



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

## 關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局、土地工務局的意見，本局對立法會2025年9月9日第808/E671/VII/GPAL/2025號函轉來梁鴻細議員於2025年8月13日提出，行政長官辦公室於2025年9月10日收到之書面質詢，答覆如下：

《澳門特別行政區城市總體規劃（2020-2040）》提出維持及優化現有大型康體設施、增設全澳性的康體設施，以提高供應，亦建議透過複合利用，例如與大型屋苑、公共開放空間及基建設施結合，達致多元使用和合理分佈的目標，盡量擴大康體場所的服務範圍及可達性。特區政府有序開展各規劃分區詳細規劃的編製工作，已基於不同分區的現狀和發展需要，分別提出優化公共設施和休閒環境的方案構思，盡力滿足居民對康體、運動等各種設施的需求。至於涉及具體地段的利用或建設方案，土地工務局表示仍需結合詳細規劃和相關部門意見，予以研究落實。

為滿足居民對體育空間的殷切需求，體育局以因地制宜的規劃原則設計和興建多功能體育設施，當中正在興建的新城A區A9地段體育設施將包括泳池等設施。此外，積極配合本澳的城市規劃和大型項目建設計劃，向相關部門提出在體育面積比例較少的區份增加體育設施的建議，持續以多功能形式的設計和建設，提供更多類型的體育設施。

體育局定期舉辦多項大眾體育健身興趣班，讓居民大眾可在合資格的導師指導下學習基礎的運動技巧，並在安全的環境中進行體育鍛煉。在游泳班方面，參與學員涵蓋不同年齡層人士，考慮到安全性、活動強度、泳池人數限制、整體公眾使用需求及可使用空間等因素後，游泳班每個課堂設定為1小時較為適合大眾的體能情況及教學內容，而體育局亦會積極考慮在各場館條件許可的情況下，適當地增加游泳班。同時，一直與相關體育總會保持緊密協調，將開放時間劃分成不同的使用時段，供居民、體育總會、學校及社團等單位共同使用，確保使用時段能夠合理地分配給競技訓練及公眾使用。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

體育局每年定期對轄下泳池進行維修及保養優化，包括翻新更衣室、淋浴設施、池區周邊設施、燈光照明及保養水處理循環系統等；日常會嚴格根據衛生局及市政署所訂立的相關指引，為池水進行消毒及監控水質，並安排特定時段進行常規清池，以保障現場環境衛生，讓居民在舒適及安全環境下進行游泳活動。為積極拓展更多體育空間，亦已透過各種合作方式邀請具條件開放體育設施的學校和社團單位合作，在非常規使用時段對外開放予居民使用，當中鮑思高粵華小學及澳門大學的泳池均在非學校使用時段作向公眾開放。

對於酒店業場所內設置的游泳池，旅遊局聯同衛生局、市政署和體育局共同製作了《關於酒店游泳池的指引》，並適時對指引作出更新。指引內容涵蓋了游泳池的硬件設施設備、基本安全衛生、游泳池水質及游泳池管理方面的要求，以供酒店業界遵守。在監管方面，旅遊局一直對酒店業場所進行定期巡查，亦有不定期的特別巡查，藉此確保酒店業場所的設施設備處於良好狀態，場所的安全衛生符合法定要求。此外，目前本澳亦有酒店業場所設有收費的大型水上設施，可開放予公眾使用。

代局長  
李詩靈